



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL COVASNA**  
**CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI COVASNA**



**PROCES - VERBAL n r. 8/2023**

Încheiat astăzi, **12 aprilie 2023**, orele **14<sup>00</sup>**, cu ocazia ȘEDINȚEI EXTRAORDINARE, a Consiliului Local al orașului Covasna.

Sunt prezenți **12 consilieri, 10 consilieri fizic, în sala de ședințe și 2 consilieri online, prin aplicația SKYPE. Lipsesc consilierii: dl Bocan Ioan Marcel, d-na Sasu Izabella, dl Holoșpin Constantin, d-na Lungu Liliana și dl Neagovici Vasile Cătălin.**

**Participă la ședință:** primarul orașului, dl Gyerő József și Secretar General, d-na Vasilica Enea.

Consilierii au fost convocați în ȘEDINȚA EXTRAORDINARĂ prin Dispoziția primarului nr. 290/2023, care a fost adusă la cunoștința locuitorilor prin afișare la sediul propriu și pe site-ul primăriei și comunicată consilierilor prin e-mail la data de **6 aprilie 2023**.

**DI Primar** urează bun venit tuturor consilierilor care participă la ședință extraordinară a consiliului local din luna aprilie 2023, care se desfășoară în sala de ședințe a Consiliului local al orașului Covasna.

Se propune alegerea unui președinte de ședință pentru luna aprilie 2023.

Este propus dl consilier Bodó Töhötöm ca președinte de ședință pentru luna aprilie.

Se aprobă propunerea cu 12 voturi „pentru” – unanimitate, după care se adoptă

**HOTĂRÂREA NR. 59/2023**  
**Cu privire la alegerea președintelui de ședință**

---

**DI președinte de ședință** prezintă **ORDINEA DE ZI** a ședinței așa cum a fost propusă prin Dispoziția Primarului, după cum urmează:

**1. Proiect de hotărâre privind aprobare DALI „Renovarea Energetică Moderată a blocului de locuințe situat în orașul Covasna, str. Libertății nr. 20, bl. 2” în cadrul proiectului “Renovarea Energetică Moderată a blocurilor de**

locuințe situate în orașul Covasna, str. Libertății nr. 20, bl. 2, respectiv str. Libertății nr. 21, bl. 3” și DALI „Renovarea Energetică Moderată a blocului de locuințe situat în orașul Covasna, str. Libertății nr. 21, bl. 3” în cadrul proiectului “Renovarea Energetică Moderată a blocurilor de locuințe situate în orașul Covasna, str. Libertății nr. 20, bl. 2, respectiv str. Libertății nr. 21, bl. 3” (PNRR 2022/C5/1/A.3.1/1, PNRR 2022/C5/1/A.3.2/1).

**DI Primar** propune suplimentarea ordinii de zi cu un punct, respectiv **Proiect de hotărâre privind aprobarea participării orașului Covasna în cadrul Programului privind “CASAREA AUTOVEHICULELOR UZATE IN ORAȘUL COVASNA”**.

Se supune la vot ordinea de zi completată, care se aprobă cu **12 voturi „pentru”**– unanimitate.

Se trece la discutarea **punctului 1** de pe ordinea de zi, **Proiect de hotărâre privind aprobare DALI „Renovarea Energetică Moderată a blocului de locuințe situat în orașul Covasna, str. Libertății nr. 20, bl. 2”** în cadrul proiectului “Renovarea Energetică Moderată a blocurilor de locuințe situate în orașul Covasna, str. Libertății nr. 20, bl. 2, respectiv str. Libertății nr. 21, bl. 3” și DALI „Renovarea Energetică Moderată a blocului de locuințe situat în orașul Covasna, str. Libertății nr. 21, bl. 3” în cadrul proiectului “Renovarea Energetică Moderată a blocurilor de locuințe situate în orașul Covasna, str. Libertății nr. 20, bl. 2, respectiv str. Libertății nr. 21, bl. 3” (PNRR 2022/C5/1/A.3.1/1, PNRR 2022/C5/1/A.3.2/1).

**DI Primar** detaliază referatul de aprobare.

Comisia pentru **amenajarea teritoriului și urbanism**, realizarea lucrărilor publice, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură

– **AVIZ FAVORABIL**

Comisia pentru programe de **dezvoltare economică – socială, buget, finanțe**, administrarea domeniului public și privat al orașului, servicii publice și comerț

– **AVIZ FAVORABIL**

**Doamna Secretar General – AVIZ FAVORABIL**

Nefiind discuții se supune la vot proiectul de hotărâre, pe articole și pe ansamblu, care este aprobat cu **12 voturi „pentru”**, după care se adoptă

### **HOTĂRÂREA NR. 60/2023**

privind aprobarea DALI „Renovarea energetica moderata a blocului de locuinte, situat in Orasul Covasna, **str.Libertatii, nr.20, bl.2**” și DALI „Renovarea

energetica moderata a blocului de locuinte, situat in Orasul Covasna, in str. Libertatii, nr. 21, bl.3", în cadrul proiectului „Renovarea energetica moderata a blocurilor de locuinte, situate in Orasul Covasna, str.Libertatii, nr.20, bl.2, respectiv in str. Libertatii, nr. 21, bl.3": beneficiar U.A.T/ Covasna (PNRR/2022/C5/1/A.3.1/1, PNRR/2022/C5/1/A.3.2/1)

---

Se trece la discutarea **punctului 2** de pe ordinea de zi, punctul suplimentar, **Proiect de hotărâre privind aprobarea participării oraşului Covasna în cadrul Programului privind “CASAREA AUTOVEHICULELOR UZATE IN ORAŞUL COVASNA”.**

**DI Primar:** am fost de mai multe ori întrebat de cetăţenii oraşului Covasna dacă noi participăm la acel proiect anunţat de către Agenţia Fondului de Mediu, amănuntele căruia nu ne-au fost destul de clare. Iniţial s-a propus ca şi mecanism al acestui proiect o cofinanţare de 50% din partea autorităţilor locale şi 50% din partea ministerului. Ulterior, în urma discuţiilor şi existând şi o reticenţă din partea autorităţilor sau imposibilitatea de finanţare practic, s-a majorat la 80% contribuţia ministerului, astfel încât autorităţile, în măsura în care participă, sunt obligate să contribuie cu 20% pentru implementarea acestui proiect.

Practic este vorba de preluarea maşinilor uzate, casarea acestora şi achitarea unei sume de 3000 lei stimulent pentru casarea acestor autovehicule în anumite condiţii, motiv pentru care în măsura în care dorim să participăm trebuie să stabilim şi condiţiile în care un cetăţean poate să beneficieze de acest stimulent şi în ce măsură, sau până la ce sumă suntem noi dispuşi şi avem posibilitatea să cofinanţăm un asemenea proiect, câte maşini putem să finanţăm. Desigur noi ne-am dori cât mai multe, dar trebuie să ai şi bani din care să finanţezi.

În continuare prezintă condiţiile de participare stabilite prin actul normativ şi precizează faptul că primăria ar dori să solicite finanţare pentru 100 de maşini, ceea ce înseamnă o contribuţie de 60 mii lei din bugetul local, cu o finanţare de 240 mii lei de la minister.

Oraşul are foarte multe contribuţii proprii în diferite proiecte, sprijinim şi cetăţenii dar avem şi limite, din păcate. Este urgent acum să vedem dacă participăm la acest proiect sau nu, pentru că trebuie să ne înscriem pe site-ul AFM-ului.

Comisia pentru programe de dezvoltare economică – socială, **buget**, finanţe, administrarea domeniului public şi privat al oraşului, servicii publice şi comerţ

– **AVIZ FAVORABIL**

Comisia pentru turism şi agrement, **protecţia mediului**, agricultură şi silvicultură

– **AVIZ FAVORABIL**

**Doamna Secretar General – AVIZ FAVORABIL**

**Discuții: Dl Vatány:** ce se întâmplă cu contravaloarea mașinii ce se dă la dac?

**Dl Primar:** e bună întrebarea unde rămâne fierul vechi, trebuie să clarificăm acest aspect.

**Dl Enea:** eu mașina veche am dat le dealer, dar trebuie să arăt un tichet de casare de la dac.

**Dl Primar:** probabil Dac-ul va plăti contribuție către Stat.

**Dl Enea:** varianta asta merită doar dacă persoana respectivă nu vrea o mașină nouă.

Nefiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre, pe articole și pe ansamblu, care este aprobat cu **12** voturi „pentru”, după care se adoptă

### **HOTĂRÂREA NR. 61/2023**

***privind aprobarea participării orașului Covasna în cadrul Programului privind  
“CASAREA AUTOVEHICULELOR UZATE IN ORAȘUL COVASNA”***

---

Înainte de închiderea ședinței dl Primar aduce la cunoștința celor prezenți în sala de ședințe că săptămâna viitoare, pe 19 aprilie va mai avea loc o ședință extraordinară pentru aprobarea participării la proiectul cu garduri electrice.

**Nefiind alte discuții doamna Președinte de ședință mulțumește pentru prezență și închide ședința la orele 14.15.**

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
BODÓ TÖHÖTÖM**

**SECRETAR GENERAL  
AL ORAȘULUI COVASNA,  
Enea Vasilica**